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Traducere de Ovidiu Bișog

* * *

„Dacă tu nu îmi vorbești, sunt ca unul care coboară în groapă"! Dumnezeu ne vorbește: semn că ne consideră
capabili să răspundem, că ne iubește! Dacă nu ne-ar vorbi, am fi cu adevărat în gol, un gol care seamănă cu
moartea! „La cine vom merge? Numai tu ai cuvintele vieţii veșnice", spune Petru lui Isus. Cuvintele mele nu
vor trece", ne asigură Domnul!

Aceste pagini îţi prezintă în fiecare zi cuvântul prin care Dumnezeu se face cunoscut, ne mângâie, ne purifică,
ne dă indicaţii pentru viaţă, ne eliberează, ne cere colaborare, ne oferă curaj, seninătate, chei pentru a deschide
inimi închise, depozitează în noi iubire, putere și bucurie! Le-am pregătit cu bucurie și emoţie: bucurie, pentru
că este o mare slujire a face să ajungă cuvântul în casa ta; emoţie, pentru că această slujire sfântă este slujirea
îngerilor și a apostolilor, iar noi suntem mici și păcătoși.

Fraternitatea „Isus cel Înviat"
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Frazele scurte din fiecare zi sunt din Liturghia zilei după calendarul roman; au fost notate timpurile liturgice,
solemnităţile, sărbătorile, comemorările obligatorii, sfinţii zilei, preoţii decedaţi în decursul anilor. Pe verso
găsești referinţele complete pentru a te uni cu rugăciunea Bisericii.

* * *

1/1

„I s-a pus numele Isus.” (Lc 2,21)

Maria și Iosif îi dau copilului lor numele sugerat de înger, Isus: „Dumnezeu mântuiește”. Câtă pace dobândim
când ne rugăm folosind dulcele tău nume! Îţi mulţumim, Isuse, că numele tău sfânt învinge ispitele noastre cu
preţul crucii tale. Numele tău ne ţine uniţi cu Maica ta Preacurată, Regina Păcii! Să începem noul an ca niște
copii pe genunchii ei!

2/1

„Copii, rămâneţi în el.” (1In 2,28)

Aceasta va fi misiunea mea și a ta astăzi și în toată viaţa. Da, pentru că în Isus se găsește plinătatea iubirii
Tatălui, asupra lui se odihnește binecuvântarea sa. Iar noi, în el, putem avea parte de ea. Îţi mulţumim, Isuse,
dar al Tatălui ceresc!

3/1

„Am dat mărturie: acesta este Fiul lui Dumnezeu.” (In 1,34)

Ioan Botezătorul, luminat de Tatăl, ne dă această mărturie, el care a fost gata să-și verse sângele pentru
Domnul. Cred că Isus este Fiul unul-născut al lui Dumnezeu. Pot și eu să dau mărturie despre acest lucru? Da,
pentru că atunci când sunt unit cu el, dăruiesc iubirea pe care o primesc de la el, iubire gratuită, o dau tuturor,
chiar și dușmanilor.

4/1

„L-a adus la Isus.” (In 1,42)

Andrei, viitorul apostol, după ce a petrecut o zi cu „Maestrul”, nu se poate abţine să nu-l ducă la Isus și pe
Simon, fratele său. Îi mulţumesc și eu lui Isus pentru că l-am întâlnit, fiind recunoscător acelor creștini care
m-au făcut să mă îndrăgostesc de numele său. Îi mulţumesc preotului care m-a introdus în micul grup de
credincioși care trăiau cu intensitate fraternitatea în numele lui Isus înviat!

5/1

„Copii, să nu iubim numai cu vorba sau cu limba, ci cu fapta și adevărul!” (1In 3,18)

Isus, prin venirea sa printre noi, întrupându-se, ne învaţă să ne dăruim viaţa așa cum a făcut-o el, să iubim cu
fapta. Mama mea, când era tânără, participând la Acţiunea Catolică, era îndemnată să fie generoasă cu cei
săraci. De comun acord cu catehetul și cu părinţii, ea punea deoparte un procent din salariul ei pentru săraci.
Și astfel a crescut în ea credinţa, izvorâtă din trăirea cuvântului tău care este adevăr.

6/1
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„Din tine va ieși stăpânitorul care va păstori poporul meu.” (Mt 2,6)

Astăzi, evanghelia ne anunţă că Isus a venit pentru toate popoarele, reprezentate de magi. El este trimis de
Tatăl ca un „conducător”, un conducător „păstor”. De fapt, el va investi timpul și energia, pe sine însuși,
pentru turmă. Toate popoarele se vor bucura de atenţia sa. Toate popoarele i se pot închina.

7/1

„Vine după mine cel care este mai puternic decât mine.” (Mc 1,7)

În Sfânta Scriptură, „cel puternic” este numai Dumnezeu. Iar Ioan îl prezintă pe Isus cu acest titlu. Așa va veni
el: puternic în blândeţe, puternic în umilinţă sub mâna Botezătorului, puternic în sfinţenia pe care o primește
de sus și care coboară peste el ca un porumbel. Îţi mulţumesc, Isuse, fiindcă și eu mă bucur de puterea ta: prin
ea sunt protejat și mântuit.

8/1

„Lăsând îndată năvoadele, l-au urmat.” (Mc 1,18)

Isus, trecând pe malul lacului, i-a „văzut” pe cei doi fraţi, Simon și Andrei, aruncându-și plasele în apă. I-a
„văzut” și i-a iubit cu iubirea lui Dumnezeu, și cu această iubire i-a chemat. Cei doi au simţit glasul Tatălui în
chemarea sa... Îţi mulţumesc, Isuse, că îi alegi pe ai tăi din lume. Îţi mulţumesc că iubirea ta îi face să
răspundă cu atâta generozitate, încât lasă de îndată totul și încep să trăiască cu tine.

9/1

„Îndată i s-a dus faima pretutindeni.” (Mc 1,28)

Isuse, tu ești omul cel nou, în tine este puterea Tatălui, care este numai iubire. De aceea, toţi vorbesc despre
tine. Când celebrăm Euharistia, tu ești prezent, ne vorbești, ne hrănești, ne izbăvești de Cel Rău și de atâtea
asupriri, pentru că ne încredem în tine. Îţi mulţumim că ești prezent, Dumnezeule binecuvântat în veci!

10/1

„Toţi te caută.” (Mc 1,37)

Și eu îl caut pe Isus, dar adesea îl caut pentru a obţine ceva de la el, nu pentru a-l iubi, nu pentru a mă pune la
dispoziţia lui. Tu ne ajuţi, Duhule Sfânt, să-l căutăm pe Isus pentru a-l urma și a colabora cu el, oferindu-ne
pentru împlinirea planurilor sale în Biserica lui.

11/1

„Fiţi bărbaţi și luptaţi!” (1Sam 4,9)

Așa au spus în acea bătălie filistenii, dușmanii lui Israel. Ei într-adevăr au câștigat, deși chivotul legământului
fusese adus în tabăra lui Israel. Aici avem un exemplu pentru noi: Dumnezeu nu ne protejează atunci când
purtăm vreun semn exterior de credinţă, ci atunci când ascultăm de cuvântul său.

12/1

„El le vestea cuvântul.” (Mc 2,2)
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Cuvântul! Ce spunea Isus ca să adune în jurul lui mulţimi însetate, ca să le menţină alături de sine ore în șir?
Cuvântul care a ieșit din gura lui Isus și care și astăzi continuă să iasă din gura Bisericii, Trupul său mistic,
este cuvântul care iese din inima Tatălui, plin de iubirea sa, cuvânt care este viaţă pentru noi și pentru toţi.

13/1

„Toată mulţimea venea după el, iar el îi învăţa.” (Mc 2,13)

Printre persoanele care îl ascultau pe Isus nu se aflau doar oameni adunaţi laolaltă într-o formă anonimă. Era
și Levi care, stând la postul de vamă, știa că este un „păcătos”. Auzind anunţul lui Isus, a simţit și el o bucurie
interioară și o nouă speranţă. De îndată ce s-a simţit chemat, a ascultat imediat. Îţi mulţumesc, Isuse! Cuvântul
tău încălzește inima până la a o vindeca de sclavia banilor și a intereselor personale.

14/1

„Așadar, preamăriţi-l pe Dumnezeu în trupul vostru!” (1Cor 6,20)

Când ne gândim la Cuvântul Tatălui care a luat un trup ca al nostru și, iarăși, că Duhul Sfânt, prin Botez,
locuiește în noi, câtă recunoștinţă, bucurie, cât respect simţim pentru trupul nostru! Cu el putem să-l lăudăm
pe Domnul și să-l slujim în fraţii și surorile noastre. Și tot cu el vom contempla faţa lui pentru totdeauna.

15/1

„Vinul nou se pune în burdufuri noi.” (Mc 2,22)

Isus răspunde la întrebarea ucenicilor lui Ioan și a fariseilor, de ce ei postesc, iar ucenicii lui, nu. El încearcă
să le deschidă ochii și inimile: împreună cu el suntem într-un timp nou; timpul de așteptare a luat sfârșit, a
venit timpul prezenţei lui Mesia. Viaţa cu Isus este cu totul nouă, și nouă va fi și rugăciunea! Așa este, „vin
nou în burdufuri noi”. Trăim iubirea noastră pentru Dumnezeu sărbătorindu-l pe Isus.

16/1

„Fiul Omului este stăpân și al sâmbetei.” (Mc 2,28)

Isus îl admiră pe regele David căruia preotul Abiatar i-a permis să mănânce pâinile din jertfa sacră destinată
doar preoţilor. Astfel că el, Isus, fiul lui David, le îngăduie alor săi să culeagă spice de grâu de pe câmp în ziua
de sabat. El este acum adevăratul sabat al lui Dumnezeu, bucuria sa cea mai profundă. Căci în el se bucură
Tatăl, iar el devine motivul tuturor acţiunilor noastre.

17/1

„Eu vin împotriva ta în numele Domnului Sabaot.” (1Sam 17,45)

Ce exemplu minunat ne dă tânărul David, care are curajul de a se lupta cu uriașul Goliat, având încredere
deplină doar în Dumnezeul său! Câtă fidelitate arată Domnul, intervenind în apărarea celor care se încred în el
până la a-și pune viaţa în pericol!

18/1

„O mare mulţime a venit la el.” (Mc 3,8)
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Isuse, tu nu căutai mulţimea. Erai cu Tatăl, oferindu-i viaţa ta. El a făcut din tine o binecuvântare pentru cei
mulţi pe care i-a atras la tine. Cei care vin la tine experimentează unitatea: aceea de a trăi aceeași iubire pentru
tine!

19/1

„A constituit doisprezece... să-i trimită să predice.” (Mc 3,14)

În urma trăirii alături de Isus, apostolii vor putea fi trimiși să anunţe vestea cea bună: Tatăl îi iubește pe
oameni și îi mântuiește prin Fiul său iubit. Și astăzi, Isus îi trimite din nou pe apostolii săi, pe episcopi:
ascultând cuvântul lor, pășim uniţi spre el.

20/1

„Și-a ieșit din fire.” (Mc 3,21)

Rudele lui Isus nu l-au înţeles, nu aveau lumină ca să vadă în el pe Fiul lui Dumnezeu, nu puteau să priceapă
din gura lui cuvântul lui Dumnezeu. În schimb, l-au înţeles „cei mici”, cei umili, cei care au inima liberă.
Tată, tu unești, tu îi faci „una” pe toţi cei care îl acceptă pe Isus!

21/1

„El i-a chemat îndată.” (Mc 1,20)

Isus își începe slujirea: proclamarea și inaugurarea pe pământ a împărăţiei cerurilor. El nu putea să facă acest
lucru singur. Tocmai pentru că era Fiul lui Dumnezeu, al unicului Dumnezeu adevărat, care este iubire, i-a
ales pe apostoli pentru a trăi împreună cu ei comuniunea, viaţa divină care este unitate.

22/1

„David devenea din ce în ce mai mare.” (2Sam 5,10)

„... și Domnul era cu el”. Iată secretul! Ne rugăm pentru unitatea creștinilor. Ne va fi acordată această
minune? Dumnezeu se folosește de micile noastre victorii zilnice asupra egoismului nostru, care ar vrea să ne
închidă dinaintea fraţilor și surorilor noastre. Să încercăm să-l păstrăm mereu pe Isus în inimile noastre și să
practicăm iertarea reciprocă.

23/1

„Acela îmi este frate și soră și mamă.” (Mc 3,35)

Dacă Isus îi consideră pe cei care fac voinţa lui Dumnezeu frate, soră și mamă, cum aș putea să fac altfel?
Cum aș putea refuza posibila comuniune cu cei care cred în el și îl iubesc, chiar dacă în moduri diferite? Îţi
mulţumesc, Isuse, pentru numeroșii fraţi și surori care cred în tine: condu-ne pe toţi mai aproape de tine, ca și
noi să fim mai aproape unii de alţii.

24/1

„Ascultaţi! Iată, semănătorul a ieșit să semene!” (Mc 4,3)
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Isus vrea să semene cuvântul său în inima mea astăzi. Vreau să-l ascult cu seriozitate: este izvor de viaţă nouă,
viaţa lui Dumnezeu. Îl voi păstra, chiar repetându-l ca pe o rugăciune și încercând să-l trăiesc în fiecare
situaţie. Îţi mulţumesc, Isuse, pentru modul în care cuvântul tău meditat și trăit ne ţine uniţi între noi și cu tine.

25/1

„În numele meu vor alunga diavoli.” (Mc 16,17)

Crezând în Isus, Sfântul Paul și-a schimbat viaţa atât de mult, încât a spus: „Nu mai trăiesc eu, ci Cristos
trăiește în mine”. El a proclamat numele Domnului cu sinceritate și încredere, iar prin exemplul său i-a ajutat
pe mulţi să trăiască uniţi cu el, învingând spiritul de dezbinare, de gelozie, invidie, vanitate și necurăţie. Vino,
Duhule Sfânt, ajută-ne să trăim după inima lui Isus, ca să fim o singură inimă și un singur suflet, pentru ca
lumea să creadă.

26/1

„Iată, vă trimit ca pe niște miei.” (Lc 10,3)

Isus îi trimite pe ucenici pentru a-i chema pe oameni să participe la împărăţia cerurilor, în care ne iubim unii
pe alţii ca fraţii. El îi trimite săraci și blânzi, fără desagă, încrezători doar în numele său chiar și în mijlocul
unor posibile ameninţări și violenţe. Îi trimite gata să-i slujească și să-i vindece pe cei bolnavi și infirmi. Toţi
sfinţii ne dau această mărturie pe care noi vrem să o continuăm.

27/1

„Nu-ţi pasă că pierim?” (Mc 4,38)

Acestea sunt cuvintele pe care apostolii i le adresează lui Isus, care doarme liniștit, în timp ce valurile lacului
învolburat umpleau barca. Iar Isus le spune: „Încă nu aveţi credinţă?”. Când evenimente mai mari decât noi ne
copleșesc, singurul lucru pe care îl vom face este să rămânem aproape de Isus, gata să ne agăţăm de el sau,
mai bine zis, să dormim cu încredere lângă el. El este Domnul!

28/1

„O învăţătură nouă dată cu autoritate.” (Mc 1,26)

Evanghelistul nu ne relatează astăzi ce anume învaţă Isus. În schimb, el ne indică autoritatea sa. El învaţă
iubindu-l din toată inima pe Tatăl și, în consecinţă, pe copiii săi. Astfel, în prezenţa sa, demonii ies la iveală și
el îi poate alunga din oamenii creaţi pentru a fi locuinţa lui Dumnezeu. Îţi mulţumim, Isuse, pentru că ne
atragi la tine în mod convingător.

29/1

„L-a rugat să-l lase să rămână cu el.” (Mc 5,18)

Isuse, tu l-ai iubit și l-ai eliberat pe acel biet om chinuit de demoni. El nu mai vrea să se despartă de tine... Prin
crucea ta ai făcut mult mai mult pentru fiecare dintre noi: ne-ai smuls din moarte, moartea veșnică și moartea
zilnică a egoismului. Fă ca noi să fim cu tine! Tu ești viaţa, adevărata viaţă!

30/1
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„I-a atins haina.” (Mc 5,27)

Acea femeie sărmană a atins cu multă credinţă haina lui Isus și s-a vindecat de o boală care o chinuia de ani de
zile. Atunci când ne apropiem de sacramentul Spovezii și primim Euharistia, atingem mai mult decât haina lui
Isus! Însuși trupul său devine carnea noastră. Ce vindecare primim!

31/1

„Isus cutreiera satele din jur învăţând.” (Mc 6,6)

Isus a învăţat prin cuvânt și viaţă. El a confirmat ceea ce a spus prin semnele iubirii sale. El continuă încă
această lucrare prin cei care îl iubesc. Astăzi ne bucurăm de învăţăturile ce ne sunt oferite de Sfântul Ioan
Bosco, învăţături care îi fac pe tineri să crească sănătoși spiritual, fericiţi și sfinţi!

1/2

„Au predicat ca oamenii să se convertească.” (Mc 6,12)

O invitaţie puternică pentru toţi. La convertire? Ucenicii trebuie să o spună tuturor. Cei care nu vor să trăiască
o viaţă fără sens își vor schimba orientarea, își vor întoarce privirea spre Isus și se vor lăsa iluminaţi și învăţaţi
de el. Cei care trăiesc în funcţie de propriile opinii, excluzându-l pe Isus, vor rămâne egoiști și vor semăna
suferinţă.

2/2

„Maria și Iosif l-au dus pe copil la Ierusalim, ca să-l ofere Domnului.” (Lc 2,22)

Isus intră în templul pe care îl construia Irod. Este un copil, trebuie să fie purtat în braţe de părinţii săi, dar
este deja cel care salvează poporul său și toate naţiunile. El este adevăratul templu al lui Dumnezeu. Simeon și
Ana le spun tuturor: cine vrea să fie mântuit nu este suficient să intre în templul reconstruit de Irod, ci să se
întâlnească cu acel copil.

3/2

„Erau ca oile care nu au păstor.” (Mc 6,34)

Oile fără păstor nu știu ce să facă, unde să se ducă să mănânce, nu știu cum să se apere. Acei oameni erau la
fel: nimeni nu i-a învăţat să asculte de Dumnezeu, nimeni nu le-a spus că Dumnezeu îi iubește și că pot
experimenta și ei aceeași iubire a Tatălui. De aceea, au atras compasiunea lui Isus.

4/2

„I-au spus: «Toţi te caută».” (Mc 1,37)

De ce îl caută? Isus intuiește. Îl caută deoarece știu că el îi iubește și, prin urmare, vor să se lase iubiţi de el.
Însă Isus vrea să-i înveţe să iubească și ei, să trăiască viaţa nouă, viaţa divină.

5/2

„L-au recunoscut îndată.” (Mc 6,54)
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Persoanele care iubesc sunt ușor de recunoscut. Prin urmare, toată lumea îl recunoaște pe Isus, îl recunoaște ca
fiind cel care ridică, vindecă, dă speranţă, mântuiește.

6/2

„Astfel, suprimaţi cuvântul lui Dumnezeu.” (Mc 7,13)

Isus știe să și mustre. Fiecare dintre învăţăturile sale ne spune cum trebuie să trăim, dar și ce nu avem voie să
facem. Omul poate fi un comediant, dar cu Dumnezeu nu este cazul. Nu poţi să te prefaci că trăiești cuvântul
său și să-ţi cultivi propriile interese: el vede totul.

7/2

„Binecuvântat să fie Domnul Dumnezeul tău căruia i-a plăcut de tine.” (1Rg 10,9)

Regina din Saba îl complimentează pe Solomon pentru frumuseţea casei sale și pentru înţelepciunea cu care
conduce. Deși este păgână, ea recunoaște că înţelepciunea, ordinea și frumuseţea vin de la Dumnezeu. De
aceea, admiraţia omului nu este completă și adevărată dacă nu îl binecuvântează pe Dumnezeu.

8/2

„Venind îndată, a căzut la picioarele lui.” (Mc 7,25)

Este o femeie a cărei fetiţă „era stăpânită de un duh necurat”. Fiica suferea, dar mama suferea și mai mult din
cauza acestei situaţii fără remediu. Cine poate interveni pentru a vindeca această suferinţă? Singura speranţă
pentru acea femeie este Isus: ea a văzut că el este într-o condiţie de familiaritate cu Dumnezeu.

9/2

„Toate le-a făcut bine.” (Mc 7,37)

Surdomutul poate acum să asculte și să se exprime. El poate chiar să cânte laudele lui Dumnezeu și să repete
cuvintele lui. El este acum cu adevărat un om complet, în timp ce înainte nu se putea considera decât
blestemat. Da, pentru că nu putea să audă cuvântul lui Dumnezeu și să-l transmită altora.

10/2

„Binecuvântându-i, a spus ca și pe aceștia să-i pună înainte.” (Mc 8,7)

Chiar și peștii mici sunt binecuvântaţi. Iubirea lui Dumnezeu dăruită de Isus este deplină. El nu dă doar pâine.
Îţi mulţumesc, Doamne Isuse! Cel care te ascultă și ţi se supune nu duce lipsă de nimic.

11/2

„Dacă vrei, poţi să mă cureţi.” (Mc 1,40)

Leprosul îl imploră pe Isus. Cui putea să se adreseze pentru a cere să fie vindecat și curăţat? Toţi ceilalţi,
inclusiv oamenii puternici, îi îndepărtează pe leproși, nu vor să-i întâlnească, nu-i pot vedea. Numai Isus este
diferit, numai el are o iubire care vindecă și salvează.

12/2
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„Răbdarea trebuie să ducă la desăvârșirea faptei.” (Iac 1,4)

Sfântul Iacob își începe scrisoarea într-un mod neașteptat: „Să consideraţi ca o mare bucurie, fraţii mei, când
treceţi prin diferite încercări”. Încercările ne exersează în răbdare, iar răbdarea ne face să ne asemănăm cu Fiul
lui Dumnezeu, care a suferit din iubire, pentru a întruchipa pe deplin egalitatea sa cu Dumnezeu.

13/2

„Încă nu înţelegeţi?” (Mc 8,21)

Ucenicii lui Isus sunt ca mine. Înţeleg lucrurile materiale, dar să văd în ele semnele realităţilor spirituale este
mai dificil. Dacă Isus însuși nu mă ajută, eu nu voi reuși. Îţi mulţumesc, Isuse, pentru întrebările tale, chiar
dacă uneori sună a reproș.

14/2

„Să nu știe stânga ta ce face dreapta ta.” (Mt 6,3)

O dorinţă frecventă este aceea de a vrea să știi totul. Și încă una chiar mai frecventă, ca nimeni să nu știe
nimic despre noi. Isus ne asigură că Tatăl nostru vede totul, vede în secret, dar nu spune nimic nimănui. Ne
respectă, dar dorește ca și noi, cu umilinţă, să ne lăsăm văzuţi de el, și numai de el, pentru a nu alimenta
orgoliul din noi.

15/2

„Să-și ia crucea și să mă urmeze.” (Lc 9,23)

Tocmai am început Postul Mare. Isus se bucură de compania noastră și ne primește pe drumul pe care îl
parcurge. Noi nu-l putem învăţa nimic, iar acest lucru este un har, căci numai ochii lui au lumină pentru a
vedea calea.

16/2

„Înalţă-ţi glasul și fă cunoscute poporului meu nelegiuirile lui.” (Is 58,1)

Profetul este însărcinat să mustre poporul care ar vrea să se bucure de binefacerile lui Dumnezeu fără a face
nimic pentru a-l asculta și a i se supune. Cei care se joacă cu Dumnezeu nu vor fi ascultaţi de el. Ne pregătim
să ascultăm cu seriozitate glasul lui Isus.

17/2

„Atunci te vei desfăta în Domnul.” (Is 58,14)

Promisiunile Domnului sunt foarte mângâietoare și frumoase. Cui le adresează el? Celor care îl ascultă, celor
care îi iubesc pe cei săraci și necăjiţi, care sunt generoși și atenţi cu cei mici. Aceștia împlinesc lucrarea lui
Dumnezeu, care este astfel cunoscut de toţi ca Dumnezeul iubirii și al păcii.

18/2

„Convertiţi-vă și credeţi în evanghelie!” (Mc 1,15)
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Isus continuă predica lui Ioan Botezătorul. Acesta din urmă îndemna la convertire, iar Isus propune și el o
schimbare interioară. Este ca și cum ar spune: „Nu trăiţi în tristeţe, acum sunt aici. Puteţi să vă bucuraţi,
pentru că Dumnezeu vă iubește și își revarsă iubirea asupra întregii lumi”.

19/2

„Să nu te răzbuni.” (Lev 19,18)

Dumnezeul lui Moise îi oferă slujitorului său o serie de instrucţiuni. Dacă acestea vor fi puse în practică,
poporul va trăi o viaţă fericită și pașnică, va avea puterea de a-și înfrunta dușmanii, va fi în siguranţă pe
pământ. Una dintre aceste instrucţiuni este: să nu te răzbuni, adică să nu te lași condus de rău, să nu-l imiţi, să
te agăţi mereu de bunătatea lui Dumnezeu.

20/2

„Și nu ne duce pe noi în ispită.” (Mt 6,13)

Isus ne învaţă cum să ne rugăm. Ucenicii știu că există ispite care duc la rău și mai știu că nu sunt suficient de
înţelepţi pentru a le recunoaște și nici suficient de puternici pentru a le învinge. Ei îi vor cere Tatălui ajutorul
de care au nevoie pentru a fi credincioși.

21/2

„Au crezut oamenii în Dumnezeu și au vestit un post.” (Iona 3,5)

Păgânii din Ninive îl ascultă pe profetul lui Dumnezeu. Acesta este Iona, în mod cert un profet nu tocmai
exemplar, neascultător și fără milă. Cu toate acestea, ei înţeleg că apelul la convertire vine de la Dumnezeu. Îl
ascultă și sunt mântuiţi.

22/2

„Tu ești Cristos, Fiul Dumnezeului cel viu!” (Mt 16,15)

Sărbătorim o taină importantă: Isus i-a dat lui Petru autoritatea de a învăţa întreaga Biserică. Acest lucru
înseamnă că un singur om are autoritatea lui Dumnezeu pentru noi! Este un om care se distinge prin siguranţa
și precizia credinţei sale în Isus.

23/2

„Va trăi și nu va muri.” (Ez 18,21)

Cel care se convertește abandonează calea egoismului pentru a începe să asculte de Tatăl nostru care este în
ceruri. Cel care se convertește primește viaţa de la el.

24/2

„Vei fi un popor sfânt pentru Domnul.” (Dt 26,19)

Și astăzi, Domnul ne îndeamnă să-l ascultăm, să ne supunem lui, să trăim înţelepciunea sa. Este singura cale
adevărată, sfântă și frumoasă, calea vieţii.
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25/2

„N-au mai văzut pe nimeni decât pe Isus singur cu ei.” (Mc 9,8)

În această a doua duminică din Postul Mare ne fixăm privirea asupra lui Isus. El este luminos, iar prin el
răsună cuvinte divine. Moise și Ilie l-au vestit, iar acum îl văd. Ucenicii vor fi mereu uimiţi de el, iar vocea lui
o va înlocui pe cea a tuturor profeţilor.

26/2

„Fiţi milostivi.” (Lc 6,36)

Isus continuă să ne vorbească despre Tatăl și, în acest fel, ne face să conștientizăm că adevărata noastră viaţă,
precum și fericirea pe care o căutăm, constă în a fi asemenea lui. Dacă nu am trăi iubirea sa milostivă, nu
ne-am putea numi copiii săi.

27/2

„Dacă vă veţi răzvrăti, de sabie veţi fi devoraţi.” (Is 1,20)

Profeţii continuă să îndemne poporul să-l asculte pe Dumnezeu, să-l imite în iubire, să triumfe asupra
propriului egoism. Cei care trăiesc în acest fel au certitudinea unui viitor pașnic, dar cei care refuză nu vor
avea nicio speranţă.

28/2

„Fiul Omului nu a venit ca să fie slujit.” (Mt 20,28)

Isus se face cunoscut ucenicilor. Le este atât de greu să accepte că este diferit de ei, de noi! Căci nu el este cel
care trebuie să înveţe, ci noi suntem cei care trebuie să ne convertim, să ne reorientăm către el. Să ne fixăm
privirea asupra lui cu atenţie: Isus trăiește adevărata viaţă de om, așa cum a vrut Dumnezeu, fiind părtaș la
viaţa divină.

29/2

„Blestemat este bărbatul care-și pune încrederea în om.” (Ier 17,5)

Limbajul profeţilor nu este întotdeauna dulce și tandru. Uneori, aceștia folosesc cuvinte puternice, fiindcă știu
că fiii răzvrătiţi au nevoie și de bici. Iubirea lui Dumnezeu se poate folosi de căi dure și grele, altfel rămânem
lâncezi și ne lăsăm înșelaţi.

1/3

„De fiul meu le va fi rușine.” (Mt 21,37)

Isus se adresează liderilor evrei, care nu cunosc iubirea Tatălui. Din cauza acestei ignoranţe, cauzată de
mândria și egoismul lor, ei nu-l primesc pe Isus, ba chiar îl urăsc. El, Fiul, știe că îl așteaptă moartea din
partea lor. Dar și pentru ei își oferă viaţa. Isuse milostiv, eu te iubesc chiar și pentru cei care nu te iubesc!

2/3
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„Tatăl l-a văzut, i s-a făcut milă.” (Lc 15,20)

L-a văzut pentru că-l aștepta. Tatăl acelui fiu rătăcitor care acum era pe drumul de întoarcere nu încetase
niciodată să-l iubească. Știa că departe de el, acel fiu se distrugea pe sine. De aceea suferea și aștepta cu
nerăbdare întoarcerea lui. Și eu, așa vlăguit cum sunt, sunt așteptat. Pocăinţa mea va fi o mare bucurie pentru
Tatăl meu, dar și pentru mine.

3/3

„Ce semn ne arăţi că ai dreptul să faci acestea?” (In 2,18)

Isus alungă vânzătorii de animale și schimbătorii de bani din templu, casa Tatălui său: nu poate permite ca
Tatăl să fie confundat cu un comerciant! Conducătorii îi cer un semn pentru autoritatea cu care intervine atât
de categoric. Tatăl însuși le va da semnul atunci când, după ce îl vor ucide, îl va învia: pe el, Fiul, singurul
care îl revelează pe Tatăl în adevăr.

4/3

„Spală-te și te vei curăţi!” (2Rg 5,13)

Slujitorii îi reamintesc cu umilinţă și simplitate lui Naaman leprosul, comandantul armatei, cuvintele
profetului. După o oarecare perplexitate, el se lasă convins și face ceea ce îi spusese Eliseu: se scaldă în râu și,
prin această ascultare, devine vindecat, curăţat de lepră. Îţi mulţumesc, Isuse, că oferi har celor umili, celor
care slujesc.

5/3

„Ai răbdare cu mine și-ţi voi restitui totul.” (Mt 18,26)

Stăpânul parabolei știe bine că este imposibil ca acest angajat să plătească datoria exorbitantă pe care o are la
el. În urma rugăciunii sale fervente și pline de penitenţă, îi iartă totul. Este o imagine care ne sugerează
situaţia noastră înaintea lui Dumnezeu. Îi suntem îndatoraţi pentru viaţă, pentru cunoașterea Fiului său Isus,
pentru tot. Îi cerem iertare, în acest Post Mare, pentru că adesea trăim mai degrabă pentru noi înșine decât
pentru El, și ne maltratăm fraţii și surorile.

6/3

„Fii atent la tine ca să nu uiţi lucrurile pe care le-au văzut ochii tăi.” (Dt 4,9)

Poporul se apropie de Muntele Sinai, unde va primi „cele zece cuvinte”. Dumnezeu profită de această ocazie
pentru a-i invita pe Moise și poporul să nu uite de lucrările minunate care s-au petrecut sub ochii lor în Egipt
și în deșert. Numai el este Domnul! El vrea să-i ajute să fie fideli legământului său și să se ferească de
mentalităţile atrăgătoare, dar înșelătoare, ale popoarelor pe care le vor întâlni în drumul lor spre Ţara
făgăduită.

7/3

„Cine nu adună cu mine risipește.” (Lc 11,23)

Bunica mea avea o credinţă simplă. Nu vorbea prea mult despre ea, dar uneori repeta un cuvânt pe care, cred,
îl păstra în inima ei și care o ajuta: „Am trudit toată noaptea fără să prindem nimic”. În lunga ei viaţă, ea a
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experimentat că fără Isus nu poate realiza nimic bun.

8/3

„Nu este nicio altă poruncă mai mare decât acestea.” (Mc 12,31)

Isus îi răspunde cărturarului amintindu-i fraza pe care fiecare israelit o repetă de trei ori pe zi: „Domnul
Dumnezeul nostru este singurul Domn. Să-l iubești pe Domnul Dumnezeul tău din toată inima ta...”. Și cu
autoritatea proprie o adaugă pe a doua: „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuţi”. Și apoi: „Nu există altă
poruncă mai mare decât acestea”. Le rezumă pe amândouă într-una singură, precum cele două feţe ale unei
monede. Nu poate exista una fără cealaltă.

9/3

„Dumnezeule, îndură-te de mine, păcătosul!” (Lc 18,13)

Este rugăciunea smerită a vameșului, consemnată de Isus în parabolă. Lui Dumnezeu îi place această cerere și
o ascultă atunci când o exprimăm și noi cu sinceritate. El ne va ajuta, iertându-ne și reînnoind relaţia noastră
cu el și cu fraţii noștri. Îţi mulţumim, Doamne Isuse!

10/3

„Oamenii au iubit mai mult întunericul decât lumina.” (In 3,19)

De ce, Tată, oamenii iubiţi și creaţi de tine, printre care sunt și eu, iubim și căutăm uneori ceea ce nu-ţi este
plăcut și care ne face rău? Cu toţii ne-am născut pe calea lui Adam, care s-a îndepărtat de tine... Dar tu, pentru
a ne atrage la tine și a ne da viaţă și bucurie, ni l-ai oferit pe singurul tău Fiu, Isus. Îţi mulţumesc din adâncul
inimii mele!

11/3

„Fiul tău trăiește.” (In 4,51)

Isus acceptă cererea noastră, care izvorăște din iubire și suferinţă, așa cum a acceptat-o pe cea a funcţionarului
regelui pentru propriul său fiu. Când ne încredem în Isus și în cuvântul său, vom vedea bunătatea și puterea sa
și vom îmbrăţișa pentru totdeauna credinţa adevărată în el.

12/3

„Și-a luat targa și umbla.” (In 5,9)

Omul era bolnav de mulţi ani. Stătea lângă piscina ale cărei ape vindecau, dar nu avea pe nimeni care să-l
scufunde în ea... Isus l-a văzut. Sunt sigur că și tu te-ai bucurat de multe ori de privirea lui Isus, și datorită lui
ai reînceput, cu povara pe care o porţi, să mergi pe drumul iubirii.

13/3

„Domnul îl mângâie pe poporul său.” (Is 49,13)

În acest Post Mare, să încercăm cu ajutorul Duhului Sfânt să ne trăim viaţa conform dorinţelor Tatălui, pentru
a ne asemăna cu el, ca niște copii adevăraţi. El, mai sensibil decât cel mai bun dintre părinţi, de îndată ce vede
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angajamentul nostru, ne vine în întâmpinare, ne mângâie, ne copleșește cu bunurile sale.

14/3

„El era făclia care arde și luminează.” (In 5,35)

Isus se adresează liderilor evrei care nu-l iubesc și nu l-au iubit nici măcar pe Ioan Botezătorul, care a fost
trimis să pregătească inimile tuturor pentru a-l întâlni pe el. Așadar, atunci când îi iubim pe păstorii noștri care
ne transmit evanghelia, îl iubim cu adevărat și pe Isus.

15/3

„Nu am venit de la mine însumi.” (In 7,28)

Isus participă la Sărbătoarea Corturilor. El învaţă în templu, iar mulţi sunt uimiţi de cunoașterea pe care o are
despre Scripturi. În ele e cuvântul Tatălui său, pe care l-a auzit din copilărie, pe care îl va relua pe tot
parcursul predicii sale și-l va trăi pe deplin.

16/3

„Ţie ţi-am destăinuit cauza mea.” (Ier 11,20)

Asemenea profetului Ieremia, Isus s-a încredinţat Tatălui în momentul încercării, al respingerii din partea
oamenilor. Și nu a fost dezamăgit! Iubirea atotputernică a Tatălui a făcut din el o binecuvântare și o mântuire
pentru toţi, chiar și pentru cei care urmau să-l ucidă. Unul dintre aceștia, la picioarele crucii, avea să exclame:
„Cu adevărat, omul acesta era Fiul lui Dumnezeu!”.

17/3

„L-am glorificat și iarăși îl voi glorifica.” (In 12,28)

Isuse, tu ai dorit întotdeauna să faci voinţa Tatălui tău: cunoșteai inima sa, ai fost din veșnicie în iubirea lui, ai
știut că glorificarea numelui Tatălui tău însemna pentru tine să mori pe cruce. Te-ai rugat lui și ai primit
putere de la el.

18/3

„Nici eu nu te condamn; mergi, de acum să nu mai păcătuiești!” (In 8,11)

Și eu vreau să aud acest cuvânt din gura lui Isus! Paștele este aproape: este un moment prielnic pentru o
spovadă bună. Sunt sigur că Isus mă va ierta și îmi va spune și mie: „Să nu mai păcătuiești!”, adică: „Să nu
stai nici măcar un minut departe de mine!”

19/3

„Iosif, nu te teme să o iei pe Maria, soţia ta.” (Mt 1,20)

Sfântul Iosif este numit „om drept”, pentru că a căutat întotdeauna voinţa lui Dumnezeu și a trăit-o. Astfel, a
primit ajutor de la Tatăl într-un mod viu și clar: i-a dat lumină și pace pentru a o accepta pe Maria ca soţie a
lui.
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20/3

„Dacă rămâneţi în cuvântul meu, sunteţi cu adevărat discipolii mei.” (In 8,31)

Cât de frumos, cât de nou este modul tău de a vorbi, Isuse: „... rămâneţi în cuvântul meu!”. Pot trăi în lumina
cuvântului tău; pot să mă odihnesc și să trudesc, să sufăr și să mă bucur, păstrându-l în inima mea și
lăsându-mă călăuzit de el. Tu ești prezent în el, Doamne Isuse! De aceea, primesc de la el viaţa adevărată,
viaţa de fiu al Tatălui, de frate al oamenilor. Îţi mulţumesc!

21/3

„Te voi face rodnic nespus de mult.” (Gen 17,6)

Cu adevărat, Abraham a fost făcut roditor de către Domnul, cel în care își pusese încrederea: din descendenţa
lui se va naște Isus, mântuitorul tuturor. Dar conducătorii poporului său nu l-au primit, dimpotrivă... Ei nu
aveau credinţă, nu trăiau o relaţie umilă cu Dumnezeu... Eu te primesc, Isuse, și știu că mă păstrezi și astăzi în
inima Tatălui.

22/3

„V-am arătat multe lucruri bune.” (In 10,32)

Isus, persecutat, încearcă să-și ajute dușmanii amintindu-le minunile sale, văzute de ochii lor. El vrea ca
aceștia să-l recunoască drept Mesia cel așteptat, mântuitorul, pentru a cunoaște adevărata viaţă. Dar numai cei
umili vor putea să-l recunoască.

23/3

„Locuinţa mea va fi alături de ei.” (Ez 37,27)

Mâine începem Săptămâna Sfântă: putem spune că intrăm în Paștele lui Isus. Astăzi, cu ajutorul Duhului
Sfânt, citim fragmentul din Ezechiel. Acesta ne determină să-i mulţumim Domnului pentru minunata realitate
pe care, cu preţul sângelui său, ne-a pregătit-o: va locui în mijlocul nostru și astfel nu vom mai fi niciodată
singuri.

24/3

„Vegheaţi și rugaţi-vă ca să nu intraţi în ispită!” (Mc 15,38)

Isuse, îţi mulţumim că ne-ai învăţat să ne rugăm! Înainte de pătimirea ta l-ai căutat pe Tatăl: ai vrut să faci
voinţa lui din toată inima ta. Ai primit ajutorul său: în cea mai puternică ispită, în momentul morţii tale pe
cruce ai rămas un Fiu ascultător. Isuse, mă voi ruga și eu în această Săptămână Sfântă.

25/3

„Casa s-a umplut cu parfumul miresmei.” (In 12,3)

Era parfumul iubirii, al acelei iubiri de care Isus era pe deplin vrednic. Într-adevăr, el era gata să se ofere pe
sine însuși ca Miel adevărat al acelui Paște mult așteptat. Și eu îmi voi umple viaţa cu acest parfum. Iubirea
pentru Isus mă va face să-i iubesc pe fraţii săi și pe fraţii mei, mai ales pe cei nevoiași.
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26/3

„Te-am pus lumină pentru popoare.” (Is 49,6)

În timp ce erai trădat de ucenicul tău și acceptai „potirul” de la Tatăl tău, această promisiune părea să fie
întunecată. Ai suferit cu pace, umilinţă, iubire. Când voi avea și eu harul de a suferi pentru tine, Isuse, îmi voi
aminti de această promisiune: Tatăl mă va face atunci lumină pentru mulţi.

27/3

„Iată, Domnul Dumnezeu îmi vine în ajutor.” (Is 50,9)

Acest cuvânt se referă la Isus cel persecutat și, mulţumită lui, la toţi cei asupriţi. Credinţa în Tatăl le dă
copiilor puterea de a fi fideli voinţei sale, adică de a-i iubi pe toţi fără preferinţe, chiar și pe dușmanii lor.

28/3

„Sunteţi curaţi, dar nu toţi.” (In 13,11)

Isus este cu ai săi, le spală picioarele. Îi curăţase cu cuvântul său de iubire. Din nefericire, Iuda nu s-a lăsat
iubit, nu a cerut sfatul nimănui și l-a trădat pe Domnul său. Vino, Duhule Sfânt, să arzi mândria mea, să mă
faci umil, așa încât să mă las transformat de trupul și sângele lui Cristos, oferite ca jertfă pentru curăţirea
păcatelor.

29/3

„Era scris în ebraică, latină și greacă.” (In 19,20)

Inscripţia a fost pusă pe cruce deasupra capului lui Isus. Isuse, tu care mori iubind, tu ești cuvântul, singurul
demn de a fi scris în toate limbile, singurul înţeles de toate inimile! Astăzi, mă aflu și eu la picioarele crucii
tale pentru a citi iubirea ta.

30/3

„Să ne apropiem cu toată îndrăzneala de tronul harului.” (Evr 4,16)

Acest îndemn este adresat fiecăruia dintre noi, cei care credem în Isus, care a murit și a înviat pentru întreaga
omenire. El se află la dreapta Tatălui și mijlocește pentru toţi ca avocat, apărător și mare preot. Te ador, Isuse:
tu te-ai lăsat pus în mormânt, după ce ai intrat în moarte, pentru a mă însoţi și pe mine în prezenţa Tatălui, în
lumină.

31/3

„Domnul a înviat într-adevăr.” (Lc 24,34)

Este seara zilei de Paște. Ucenicii, adunaţi în cenaclu, se bucură de vestea că Isus a înviat și că i s-a arătat lui
Simon. Cei doi din Emaus, întorși „fără întârziere”, susţin că l-au recunoscut după ce le-a explicat Scripturile
și a frânt pâinea. Domnul a înviat! A înviat cu adevărat! Pentru toţi viaţa este nouă! Aleluia!

1/4
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„Nu vă temeţi! Mergeţi și daţi de știre...” (Mt 28,10)

Femeile au ajuns cu mult curaj la mormânt. Ele ascultă de îngerul care le dă misiunea de a le transmite
apostolilor că Isus a înviat și merge înaintea lor în Galileea. Și iată că Isus însuși le întâlnește și le repetă
aceeași invitaţie a îngerului! Ele vor încerca să se alăture apostolilor și împreună cu ei vor fi mărturisitori ai
învierii sale. Cine îl iubește pe Isus nu face nimic singur.

2/4

„Femeie, de ce plângi?” (In 20,13)

„Femeie”, un apelativ semnificativ. Așa o numește Scriptura pe Eva atunci când Adam o întâlnește ca dar de
la Dumnezeu, care îi completează viaţa. Isus înviat o întâlnește mai întâi pe Maria din Magdala: ea este darul
lui Dumnezeu pentru el. Dar de ce plânge? Nu știe că e preţioasă în ochii Dumnezeului ei?

3/4

„O, nepricepuţilor și greoi de inimă în a crede.” (Lc 24,25)

Isus înviat nu are nicio intenţie de a-i jigni pe cei doi ucenici triști și dezamăgiţi. Dar aceștia dau într-adevăr
dovadă de nepricepere, pentru că nu ţin cont nici de Scripturi, nici de ceea ce el însuși spusese de mai multe
ori. Cât de nepriceput sunt și eu! Într-adevăr, trăiesc ca și cum Isus nu ar fi învins moartea.

4/4

„Priviţi mâinile mele... căci eu sunt.” (Lc 24,35)

Isuse, mâinile tale sunt mâinile care au atins copila moartă și sicriul băiatului din Nain. Sunt mâinile care au
frânt pâinile pentru cei cinci mii de oameni, și cu ele le-ai dat apostolilor trupul și sângele tău. Tu îi faci să
vadă rănile cuielor, care sunt evidente. Ucenicii înţeleg că viaţa lor va fi mereu însoţită de moartea și învierea
ta.

5/4

„Nu este în nimeni altul mântuirea.” (Fap 4,12)

Petru, pescar neștiutor și păcătos, se adresează marilor preoţi. Nimeni nu este în stare să ofere cuvintele
adevărului în afară de cel care crede în Isus și vorbește despre el. Vrei cu adevărat să-ţi mântuiești viaţa? Ai o
singură șansă: să aderi complet la Isus Cristos, care a murit și a înviat.

6/4

„I-a dojenit pentru necredinţa lor.” (Mc 16,14)

Cei care spun că învierea lui Isus este o invenţie nu ţin cont de aceste cuvinte. Nici apostolii nu se așteptau
să-l vadă din nou pe Isus, iar când l-au văzut, au crezut că au halucinaţii. Înainte de a ajunge la credinţă, cu
toţii trecem prin necredinţă. Credinţa este un dar, un dar cu care nu mă pot lăuda. Un dar pe care trebuie să-l
cer.

7/4
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„Fericiţi cei care nu au văzut și au crezut!” (In 20,29)

„Fericiţi”, adică aproape de Dumnezeu, sunt cei care se încred în cuvântul apostolilor. Toma nu a făcut acest
lucru. S-a încrezut mai curând în ochii și în degetele sale decât în mărturia fraţilor săi. Isus a avut milă de
Toma și are multă milă și de mine, care nu sunt mai bun decât el. Îţi mulţumesc, Isuse!

8/4

„Nu te teme, Marie!” (Lc 1,30)

Maria s-a supus. Chiar dacă nu a înţeles, ea a decis să se încreadă în Domnul. Ea a învins teama care ne
cuprinde adesea: teama de a ne baza pe har, adică pe iubirea gratuită a lui Dumnezeu, pentru a ne încrede mai
degrabă în propria noastră siguranţă aparentă. Îţi mulţumesc, Marie, care ai spus fără teamă da-ul tău, iniţiind
mântuirea tuturor oamenilor.

9/4

„Așa trebuie să fie înălţat Fiul Omului.” (In 3,14)

Este noapte. Pe ascuns, a sosit un personaj, Nicodim. Vrea să-l asculte pe Isus, iar Isus i se face cunoscut nu
ca unul care face minuni, ci ca acela care moare pentru a-i mântui pe cei care sunt în păcat, moștenitori ai
păcatului lui Adam. Oricine îl va iubi când va fi înălţat pe cruce, va fi salvat de puterea sfâșietoare a păcatului,
va fi eliberat de puterea lumii, înviat la o viaţă nouă.

10/4

„Un înger al Domnului a deschis porţile închisorii.” (Fap 5,19)

Ce surpriză! Cine și-ar fi imaginat vreodată? Nici măcar ei nu se așteptau la asta, nici măcar ei nu l-au întrebat
pe Dumnezeul lor. Câte știu să facă îngerii! Niciodată nu voi dispera, pentru că Dumnezeu are încă îngeri la
dispoziţia sa și-i va trimite dacă va dori.

11/4

„El nu dă Duhul cu măsură.” (In 3,34)

Isuse, tu îi vorbești încă lui Nicodim pentru a te manifesta. Pentru ca și noi să te cunoaștem. Tu ești cel care ne
cufundă în lumina și iubirea Tatălui. Faci acest lucru prin cuvintele pe care le scoţi din inima lui. Eu te ascult.

12/4

„S-a retras din nou pe munte.” (In 6,15)

Când Isus și-a dat seama că poporul nu a înţeles semnul pâinilor, nici al celor mâncate până la săturare, nici al
celor rămase, s-a ascuns. Ei voiau să-l facă rege. El nu acceptă să fie făcut rege de către oameni, ci numai de
către Dumnezeu Tatăl. Regele creat de oameni se impune, cel creat de Dumnezeu se smerește. Nu ne rămâne
decât să ne rugăm.

13/4

„Eu sunt. Nu vă temeţi!” (In 6,20)
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De ce le era frică? Nu mai văzuseră niciodată pe cineva care să meargă pe apă. De la Isus ne putem aștepta și
noi că poate face ceea ce nimeni nu a făcut vreodată. Când el este prezent, indiferent de situaţie, frica nu ne
mai aparţine.

14/4

„Ei i-au dat o bucată de pește.” (Lc 24,42)

Îl văd din nou spre surprinderea lor. Nu știu ce să creadă. Cum se face că îl văd, dacă până și soldaţii lui Pilat
l-au văzut mort? Surpriza rămâne, ba chiar devine și mai mare, când văd că mănâncă din peștele lor. Nu pot
decât să mă umilesc și să cred. Nimic nu este imposibil pentru Dumnezeu, iar eu nu pot să îl înghesui în
capacitatea mea de a înţelege.

15/4

„Lucraţi pentru hrana care rămâne spre viaţa veșnică.” (In 6,27)

Poporul îl căutase pe Isus, dornic să mănânce din nou pâinea miracolului. Dar era încă doar pâine. Ei nu
înţeleseseră că fusese un semn pentru a-l cunoaște ca trimis al lui Dumnezeu, adevăratul păstor. Ei trebuie să
caute nu bucăţile rămase din ziua precedentă, ci o hrană nouă, o mâncare care hrănește o viaţă nouă, viaţa pe
care Dumnezeu o sădește în noi odată cu venirea lui Isus.

16/4

„Nu Moise v-a dat pâinea din cer.” (In 6,32)

Isus răspunde. Mana din vremea lui Moise venea în fiecare zi punctual, gratuit. Dar era o hrană care nu
împiedica pe nimeni să moară și nici să păcătuiască. Adevărata hrană a lui Dumnezeu ne va împiedica să
păcătuim, pentru că ne va uni cu el; ne va împiedica să și murim, pentru că cel care este una cu Tatăl este deja
în viaţa veșnică.

17/4

„Eu îl voi învia în ziua de pe urmă.” (In 6,40)

A fost întotdeauna un mister pentru ignoranţa mea această „zi de pe urmă”. Va fi ziua învierii, cea înfăptuită
pentru mine de Isus. Este ziua în care îl voi vedea pe Dumnezeul meu și în care nu voi mai flămânzi și nu voi
mai înseta. Va trebui să aștept această zi sau ea a început deja? De fapt, Isus îmi satisface și îmi potolește
setea încă de pe acum și mă face să mă bucur de iubirea Tatălui și de pacea în a mă abandona lui.

18/4

„Pâinea pe care o voi da eu este trupul meu.” (In 6,51)

„... trupul meu pentru viaţa lumii”. Fără acest „trup”, lumea nu cunoaște decât moartea și așteptarea morţii.
Sunt binecuvântat, fiindcă pot mânca pâinea care este „trupul” care dă adevărata viaţă, cea care nu cunoaște
moartea, pentru că mă unește cu Dumnezeul iubitor, Dumnezeul veșnic.

19/4

„Cine mănâncă această pâine va trăi în veci.” (In 6,58)
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Cu adevărat, misterioase sunt cuvintele lui Isus! Ele ne introduc într-o lume nouă, diferită; o lume fără teama
de moarte. Doresc să intru în această lume nouă, nici cunoscută, nici construită de oameni. Mănânc pâinea
care vine din mâinile lui Isus și mă las transformat într-un instrument al iubirii sale.

20/4

„Duhul este acela care dă viaţa.” (In 6,63)

Isus ne învaţă să distingem și să discernem între viaţa biologică și cea spirituală. Prima este „locul” celei de-a
doua. Iar aceasta este cea care o umple de bucurie pe prima, o întreţine cu iubire, o susţine cu speranţă. Voi
rămâne aproape de Isus, care îmi oferă Duhul, pentru a nu face inutile zilele care trec și care vin.

21/4

„Eu sunt păstorul cel bun.” (In 10,14)

Câte imagini folosește Isus pentru a se face cunoscut! Astăzi, o folosește pe cea pe care profeţii și psalmii au
folosit-o deja pentru a ne apropia de iubirea Tatălui nostru. El este păstorul care se îngrijește de oi pentru a le
hrăni, a le apăra, a le ţine împreună. Astăzi, Isus ne dezvăluie că Dumnezeu ne iubește prin el. Isuse, voi sta
aproape de tine!

22/4

„Cine nu intră... pe poartă... este un hoţ...” (In 10,3)

Este important să știm că nu există doar păstorul, ci și hoţii și tâlharii, care se apropie de oi. Cum să-i
deosebim? Voi fi atent pe unde intră în turmă. Dacă trec prin ușă, sunt demni de încredere. Dacă trec prin Isus,
îi ascult. Dacă vreunul nu face referinţă la Isus, nu este pentru mine: îl ignor și mă îndepărtez de el.

23/4

„Eu le cunosc, iar ele mă urmează.” (In 10,27)

Isus vorbește în templu din nou despre oi pentru a le răspunde evreilor. El le spune că oile sale îl ascultă și îl
urmează, în timp ce celelalte nu. De acestea nu se poate ocupa. Vor înţelege ele? Eu înţeleg că nu voi avea
viaţă decât de la Isus.

24/4

„Ceea ce spun eu, așa spun cum mi le-a spus Tatăl.” (In 12,50)

Isuse, tu știi că nu toţi cei care ascultă cuvintele tale le împlinesc. Mai sunt și cei care te dispreţuiesc. Tu însă
vrei să te supui Tatălui și să ne descoperi iubirea sa. Cu preţul de a fi dispreţuit, eu te ascult și îţi cer puterea
de a fi prietenul tău credincios.

25/4

„Cine va crede și va fi botezat se va mântui.” (Mc 16,16)

Sfântul Marcu ne dă aceste formidabile cuvinte ale tale, Isuse. Când ne uităm la tine, înălţat pe cruce, și ne
mărturisim credinţa înaintea tuturor intrând în apa botezului, Dumnezeu ne mântuiește de răutatea lumii și de
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golul veșnic. Marcu a trăit aceste cuvinte ale tale: astăzi îl venerăm și-i mulţumim.

26/4

„În casa Tatălui meu sunt multe locuinţe.” (In 14,2)

Ce vrea Isus să ne dezvăluie? Tatăl nu are nevoie de o casă de cărămidă. Este oare casa lui locul în care ne
primește pentru a ne iubi? Bineînţeles că da. Locuinţa nu este pentru o singură persoană, ci pentru o
comunitate. În diferitele „locuinţe”, Isus pregătește un loc pentru toţi. Fiecare dintre noi va activa într-o
comunitate sau fraternitate a discipolilor lui Isus.

27/4

„Orice veţi cere în numele meu, voi face.” (In 14,13)

Isus repetă această promisiune de două ori. Nu este important să știm ce să cerem, ci mai degrabă cum să
cerem „în numele meu”. Când sunt eu „în numele lui”? Atunci când mă las mântuit de el, când interesele mele
nu mai sunt lumești sau pământești. Da, atunci sunt în numele său. Ce să cer atunci de la Tatăl? Doar ceea ce
este necesar pentru a realiza Împărăţia sa.

28/4

„Eu sunt viţa, voi sunteţi mlădiţele.” (In 15,5)

Când văd o viţă-de-vie, mă gândesc la aceste cuvinte. Cine sunt eu? Nu pot răspunde decât prin raportare la
Isus. Eu sunt al lui. Nu există alt loc pentru mine pe pământ decât în trupul lui Cristos. Rodul lui este al meu și
al meu este al lui. Mister de bucurie și de mângâiere!

29/4

„Luaţi asupra voastră jugul meu.” (Mt 11,29)

Sfânta Ecaterina din Siena, în scurta ei viaţă, este un exemplu pentru noi. Ea a luat asupra sa jugul lui Isus. A
trăit alături de el, cu bucurie, dar muncind și riscând. Dorinţele lui Isus erau ale ei, voinţa lui Isus era a ei,
poverile lui Isus erau pe umerii ei, atât atunci când scria reproșuri principilor și papilor, cât și atunci când îi
asista pe cei condamnaţi în momentul morţii: toate cu același curaj și aceeași iubire.

30/4

„Pacea mea v-o dau vouă.” (In 14,27)

Atât de impresionantă este această promisiune a lui Isus, încât este mereu prezentă în celebrări. O auzim de
fiecare dată când ne pregătim să mâncăm trupul lui Cristos. Pacea lui este bogăţia de viaţă și de iubire pe care
a primit-o de la Tatăl! Îţi mulţumim, Isuse!

1/5

„Fără mine nu puteţi face nimic.” (In 15,5)

Isuse, recunosc: fără a fi în unire cu tine, fără ascultarea de tine, fără harul tău nu fac nimic bun, nimic util
pentru fraţii mei, pentru cei pe care tu îi pui lângă mine în fiecare zi. Îţi mulţumesc: tu ești mereu gata să fii
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alături de mine.

2/5

„Așa cum Tatăl m-a iubit pe mine, așa v-am iubit și eu pe voi.” (In 15,9)

Această revelaţie este cu adevărat minunată! O voi păstra în inima mea, o voi repeta, nu voi permite să mi-o
fure nici grijile, nici judecăţile... Duhul Sfânt o va înrădăcina în mine, din ce în ce mai mult: va fi lumina care
îmi arată calea pe care pot merge pentru a te imita.

3/5

„Eu sunt în Tatăl și Tatăl în mine.” (In 14,11)

Sfinţii apostoli, printre care Filip și Iacob, pe care îi sărbătorim astăzi, au ajuns să-l cunoască treptat pe
Domnul. A fost dificil pentru ei – și este dificil și pentru noi – să înţeleagă cum Isus este om pe deplin real și,
în același timp, una cu Tatăl. Isus este în Tatăl, iar noi îl vedem pe Tatăl în Fiul Isus. Dacă credem acest lucru,
îl vom cunoaște prin experienţă și îl vom adora cu bucurie.

4/5

„Nu sunteţi din lume.” (In 15,19)

Isus îi pregătește pe cei care-l iubesc să participe la modul său de viaţă și, prin urmare, să se confrunte cu
ostilitatea și persecuţia. Cu ajutorul tău, Isuse, vreau să-ţi fiu credincios, chiar și atunci când voi fi batjocorit,
urât, denigrat. Îţi mulţumesc pentru exemplul și harul tău, care îmi dau putere.

5/5

„Nu voi m-aţi ales pe mine, ci eu v-am ales pe voi.” (In 15,16)

Isus te-a ales pe tine, m-a ales pe mine dintre mii și mii de alţi mai curajoși, mai frumoși, mai buni decât noi.
Ne-a ales pentru a ne dărui toată iubirea sa și pentru a ne-o transmite: acum nu mai vrem să căutăm nimic
altceva, el ne este de ajuns. Îi vom mulţumi mereu și, cu ajutorul lui, ne vom îndrepta pașii pe calea iubirii
sale și a dăruirii de noi înșine.

6/5

„Eu vi-l voi trimite de la Tatăl pe Duhul adevărului.” (In 15,26)

Când tu, Isuse, prin Biserica ta, mi l-ai trimis pe Duhul Sfânt, am cunoscut adevărul: prezenţa ta vie și iubirea
ta! M-am chinuit chiar și cu cărţile de filozofie, în anii mei de studiu, dar nu a fost nimic... Duhul tău m-a
făcut mărturisitor al tău. Trimite din nou Duhul tău, trimite-l în toate inimile!

7/5

„Crede în Domnul Isus și vei fi mântuit tu și casa ta!” (Fap 16,31)

„Ce trebuie să fac ca să fiu mântuit?”, i-a întrebat temnicerul speriat pe cei doi apostoli prizonieri. Aceștia au
dat răspunsul pe care l-ai citit mai sus. Apoi l-au instruit pe el și familia sa, care au fost botezaţi, primind o
mare bucurie. Îţi mulţumesc, Doamne Isuse, pentru darul de a crede că ești Dumnezeu, mântuitorul meu.
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8/5

„Și cine este aproapele meu?” (Lc 10,29)

Pentru mine, fiecare om este aproapele meu, deoarece fiecare om este iubit de Dumnezeu. Fiecare om! Nu
numai cel plin de bunătate, ci și cel rănit de ghearele Celui Rău, plin de ură și răspândind moarte. Da, și
pentru acel om, care este aproapele meu, Isus și-a vărsat sângele; mă voi îngriji de el, voi vărsa peste el „vinul
și uleiul” rugăciunii, ca să se întoarcă de la calea sa și să se vindece. Fericitul Ieremia, pe care îl sărbătorim
astăzi, a slujit în tăcere, dar ecoul muncii sale ne însoţește și astăzi. Îţi mulţumim, Doamne, pentru exemplul
fratelui nostru Ieremia Valahul!

9/5

„S-a înălţat la cer și s-a așezat la dreapta lui Dumnezeu.” (Mc 16,19)

A fi botezat înseamnă a fi scufundat. Isus îi trimite pe ai săi să se scufunde în Tatăl (iubirea care dăruiește), în
Fiul (iubirea care ascultă cu umilinţă), în Duhul Sfânt (iubirea care unește). Cine se scufundă astfel trăiește
învăluit de persoanele divine, se impregnează de iubirea lor și se mântuiește; se bucură de viaţa adevărată,
veșnică, de comuniunea lor de iubire.

10/5

„Nu te teme, ci să vorbești!” (Fap 18,9)

Sunt cuvinte adresate lui Paul, cel grav persecutat: îi sunt spuse noaptea, în viziune. Mulţumesc, Isuse! Tu vii
și în „nopţile” noastre. Cuvântul tău, șoptit de Duhul Sfânt, uneori ne mângâie, ne luminează, alteori ne dă o
nouă putere de a trăi ca discipoli ai tăi. În orice întuneric ești mereu cu noi, Isuse! Aleluia!

11/5

„Tatăl însuși vă iubește.” (In 16,27)

Ucenicii urmează să fie privaţi de prezenţa fizică a lui Isus. El îi asigură: iubirea și credinţa cu care l-au primit
i-au făcut să câștige inima Tatălui. Ei nu vor fi niciodată singuri! În fiecare zi, Duhul Sfânt îi va învălui, îi va
călăuzi, îi va mângâia. Vino, Duhule Sfânt!

12/5

„Să fie una ca noi!” (In 17,11b )

Cât este de importantă unitatea în Biserică, în comunităţile creștine, în familii. Isus locuiește în unitate, nu în
dezbinare. Diferenţele sunt acceptate, opţiunile variate, însă nu conflictele, nu diviziunile. Duhul pe care îl
așteaptă Biserica este un Duh al unităţii. Cine pledează pentru discordie și o întreţine nu-l are pe Duhul Sfânt
în el. Isuse, ne dorim să fim oameni ai unităţii!

13/5

„L-aţi primit pe Duhul Sfânt?” (Fap 19,2)

Pentru câţi creștini Duhul Sfânt este un străin! Îl primim, chiar fără să ne dăm seama, fiind uniţi cu Isus în
Biserica sa, păzind cuvintele sale, participând la sacramente. Astfel, el locuiește în noi, iar roadele sale sunt
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foarte clare: iubire, bucurie, pace, umilinţă, puritate, fidelitate, stăpânire de sine... Vino din nou, Duhule Sfânt,
darul lui Isus pentru Biserică!

14/5

„Rămâneţi în iubirea mea!” (In 15,9)

Este sărbătoarea Sfântului apostol Matia. Biserica, prezentă acum în toate ţările, unde săvârșește faptele
milostivirii Domnului, cinstește unul dintre stâlpii ei și ne oferă acest simplu și important cuvânt al lui Isus:
rămânerea în iubirea sa, cu perseverenţă, este cea care o face preţioasă pentru lume.

15/5

„Duhul Sfânt v-a pus supraveghetori.” (Fap 20,28)

Sfântul Paul își ia rămas bun de la conducătorii Bisericii din Efes pe care nu-i va mai vedea niciodată. El le
amintește acţiunea Duhului Sfânt în viaţa sa și a Bisericii. În turma lui Isus, care este Biserica, se vor ridica
lupi răpitori. De aceea vor căuta să fie păstori vigilenţi și atenţi – la fel și păstorii noștri de astăzi. Vor purta și
ei crucea lui Isus, așa cum a purtat-o el, chiar cu lacrimi.

16/5

„Dacă-mi slujește cineva, Tatăl meu îl va cinsti.” (In 12,26)

Ce promisiune minunată! Însuși Dumnezeu Tatăl îl cinstește pe acela care îl slujește pe Fiul său Isus! De
aceea, și noi îl cinstim pe cel care l-a slujit pe Isus, regretând totodată că sunt creștini care nu fac acest lucru.
Astăzi îl venerăm pe Fericitul Vladimir Ghika, care a slujit Biserica și, pentru credinţa sa, a suferit chinuri și
moarte. Îl cinstim gata fiind să slujim Biserica și să suferim martiriul pentru Domnul.

17/5

„Simon, mă iubești mai mult decât aceștia?” (In 21,15)

Isuse, cum ar trebui să înţelegem întrebarea ta? Dacă te iubesc mai mult decât pe alţii sau dacă iubirea mea
pentru tine este mai mare decât a lor? Eu voi face așa: în orice moment voi încerca să-ţi fac pe plac numai ţie,
indiferent cât de mult te iubesc ceilalţi; te voi iubi din toată inima mea.

18/5

„Dacă vreau ca acesta să rămână până când voi veni, ce te privește?” (In 21,22)

Acest cuvânt al lui Isus adresat lui Petru ne va ajuta să-l urmăm pe Domnul fără să ne comparăm cu alţii. Ne
vom păstra privirea și inima fixate asupra lui Isus pentru a-l asculta de bunăvoie.

19/5

„Rodul Duhului este bucuria.” (Gal 5,22)

E sărbătoarea Rusaliilor! Duhul Sfânt, promis de Isus, coboară peste apostoli și peste Maria în rugăciune în
cenaclu. Pe lângă curajul de a vorbi despre Isus ca unic mântuitor, ei primesc de la Duhul o inimă care se
revarsă de bucurie. Este o bucurie care va rămâne chiar și în vremuri de încercare și persecuţie și va continua
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să-i încurajeze chiar și atunci când alţii o consideră drept beţie. O bucurie care anticipează paradisul.

20/5

„Lângă crucea lui Isus stătea mama lui Isus...” (In 19,25)

Este noapte pe tot pământul până la ora trei după-amiaza. Isus este pe cruce. La picioarele crucii „stau” Maria,
mama sa, alte femei și ucenicul pe care îl iubea... Mulţumesc, Maria, pentru că „stai” acolo cu hotărâre. Îţi
mulţumesc, pentru că prin iubirea ta ne înveţi și pe noi să stăm sub cruce pentru a primi viaţa de la Isus. Noi
vom fi Biserica a cărei mamă ai devenit în acest moment.

21/5

„Dacă cineva vrea să fie primul, să fie ultimul dintre toţi.” (Mc 9,35)

Îţi mulţumesc, Isuse, pentru corecţiile aplicate modului meu de a gândi și de a acţiona. Îţi mulţumesc pentru
exemplul tău de umilinţă, iubire și înţelepciune. Îţi mulţumesc că tu, Sfântul lui Dumnezeu, tu, Dumnezeu din
Dumnezeu, te-ai făcut slujitorul tuturor. Tu ești vrednic să primești slava.

22/5

„Dacă Domnul va vrea, vom trăi și vom face cutare sau cutare lucru.” (Iac 4,15)

Sfântul Iacob, după ce invită poporul să se ferească de patimile și plăcerile lumii, se adresează celor înstăriţi,
celor care cred că își pot asigura sănătatea și viaţa bazându-se pe bogăţii. El le recomandă să fie mai smeriţi în
planificarea viitorului lor, ţinând cont în primul rând de împărăţia lui Dumnezeu și de ceea ce dorește el.

23/5

„Să aveţi sare în voi.” (Mc 9,50)

Este important ca noi, care îl iubim pe Isus, să păstrăm „aroma” lui: încrederea în Tatăl și caritatea faţă de toţi.
Chiar și cei care nu au cunoscut încă adevărul vor primi de la el lumină, căldură și viaţă.

24/5

„Ceea ce Dumnezeu a unit, omul să nu despartă!” (Mc 10,9)

Cuvântul lui Isus este clar. Soţii, care au fost uniţi în Căsătorie cu binecuvântarea lui, vor fi vigilenţi să nu
cedeze tentaţiilor de a se despărţi: ar fi înșelaţi de Cel Rău și ar crea suferinţă pentru ei și pentru copiii lor. Cu
ajutorul rugăciunii și al ajutorului reciproc, ei vor putea depăși aceste tentaţii. Îi vom ajuta și noi cu
rugăciunea noastră.

25/5

„Lăsaţi copiii să vină la mine.” (Mc 10,14)

Ce revelaţie, Isuse, această dorinţă a ta! Tu dorești să fie cu tine copiii, pentru ca ei să primească de la tine
ceea ce nu primesc de la nimeni, nici măcar de la cei mai buni părinţi și de la cei mai generoși bunici. Tu poţi
să le dăruiești binele preţios al iubirii perfecte și profunde. Lângă tine, ei cresc în înţelepciune, har și sfinţenie.
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26/5

„Eu sunt cu voi în toate zilele.” (Mt 28,20)

Este sărbătoarea Sfintei Treimi. Isus înviat apare pe muntele indicat apostolilor. El le mărturisește domnia sa
asupra cerului și asupra tuturor duhurilor necurate care stăpânesc pământul. El îi trimite pe apostoli să
vestească oamenilor cuvântul său pentru ca, trăindu-l, să se regăsească împreună cu el în inima Tatălui și să
primească Duhul său Sfânt. Ce har: scufundarea zilnică în tine, Tată, Fiu și Duh Sfânt!

27/5

„Fără a-l vedea, dar crezând în el.” (1Pt 1,8)

Sfântul Petru ne invită astăzi să-l lăudăm pe Tatăl, pentru că ni l-a trimis pe Isus, pentru că ne-a dat să credem
că este Fiul său, și să-l iubim, chiar și fără să-l vedem fizic. De asemenea, ne invită să ne bucurăm pentru el,
chiar și în încercările prin care trecem pentru a-i fi credincioși.

28/5

„Ca niște copii ascultători, deveniţi și voi sfinţi.” (1Pt 1,14)

Sfinţi: nu trebuie să vă fie frică de acest cuvânt. Este un lucru frumos și simplu; pentru asta am fost concepuţi
și creaţi. Ori de câte ori căutăm să-l ascultăm pe Isus – prin răbdare, prin iertare, prin iubire – și ne detașăm de
ceea ce depinde de pământ, suntem sfinţi! Ascultarea este sinonimă cu sfinţenia, cu pacea, cu bucuria.

29/5

„Ce vreţi să fac pentru voi?” (Mc 10,36)

Cei doi fraţi aveau pretenţii. Isus este gata să-i asculte, dar nu pentru a le împlini. Din fericire, Isus nu
îndeplinește toate cererile noastre! De astăzi îi vom cere doar să putem face voinţa Tatălui. Voinţa Tatălui este
mântuirea oamenilor, acea mântuire pentru care este nevoie de cruce. Tatăl ne va permite să o purtăm cu Isus.

30/5

„Acesta este sângele meu… care se varsă pentru mulţi.” (Mc 14,24)

Nu suntem și nu vom fi în stare să celebrăm cu vrednicie această taină. Și totuși, o facem, pentru că însuși
Domnul este cel care ne poruncește, care se face prezent și ne mântuiește. Trupul și sângele său sunt acea
pâine și acel vin care, intrând în noi, ne transformă din copii ai lui Adam în copii ai lui Dumnezeu, din oameni
în fraţi.

31/5

„Duhul meu tresaltă de bucurie în Dumnezeu, Mântuitorul meu.” (Lc 1,47)

Bun este Domnul, Tatăl tuturor; el, prin Fiul său Isus, este cu adevărat singurul mântuitor! El ne face să fim
purtători ai iubirii sale și semne ale prezenţei sale. Împreună cu Maria ne bucur
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